



沈晓明参加省政协十三届三次会议第一联组讨论 毛万春主持

# 在服务全省大局中彰显政协新担当



扫码看视频

三湘都市报1月15日讯

15日，省委书记、省人大常委会主任沈晓明参加省政协十三届三次会议民进、九三学社、文艺、特邀等界别的联组讨论，希望全省各级政协组织和广大政协委员锚定实现“三高四新”美好蓝图，充分发挥自身优势，积极投身全省高质量发展生动实践，在服务全省大局中彰显政协新担当。省政协主席毛万春主持。

讨论中，陈丽萍、武明花、叶红、贺艳臣、李洪强、刘继清、刘冉、黄景禧、卓亚、周建明、高成林、庄伟茵等委员围绕优化义务教育资源配置、推进健康湖南建设、加强美丽河湖保护、加快文博事业高质量发展、加强文化和人才交流、推动戏剧和文旅融合发展等建言献策。沈晓明认真听取大家发言，要求相关部门研究吸纳委员意见建议。

沈晓明表示完全赞成政府工作报告和计划、预算报告。他说，过去一年，面对严峻复杂的外部形势和历史罕见的自然灾害，我们顶住压力、迎难而上，全省经济运行保持了总体平稳、稳中有进、结构优化、质态向好的良好态势。这些成绩的取得，是以习近平同志为核心的党中央英明领导的结果，是中央和国家有关部委大力支持的结果，也是包括广大政协委员在内的全省

上下不懈奋斗的结果。2025年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋篇之年，尽管面临不少困难和挑战，但只要找准了困难和问题所在，就找到了工作的靶心，就能靶向施策、对症下药。希望大家自觉把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求上来，攻坚克难、真抓实干，以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性，共同推动湖南各项事业发展迈上新台阶。

沈晓明希望全省广大政协委员深学笃行习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深刻理解把握中国共产党的基本理论、基本路线、基本方略，影响和带动界别群众不断增强对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。充分发挥政协委员联系广泛的优势，多用群众喜闻乐见的形式和群众听得懂的语言，宣传好、解读好党中央大政方针政策和省委、省政府工作部署。既“眼观六路”又“耳听八方”，深入调查研究，开展民主监督，积极建言献策，为湖南高质量发展贡献更大力量。用好委员工作室、政协云等平台载体，主动深入基层一线，及时反映群众困难和心声，助力解决群众急难愁盼问题，帮助党委、政府把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。中共湖南省委将一如既往支持人民政协工作，为全省各级政协组织和广大政协委员履职尽责创造良好条件、提供更多支持。

省领导潘碧灵参加。■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

毛伟明参加省政协十三届三次会议第二联组讨论

## 同谋共智聚攻坚之力 同心共向奏发展之功



扫码看视频

三湘都市报1月

15日讯 15日上午，省委副书记、省长毛伟明参加省政协十三届三次会议民建、科技、经济和教育界等第二联组讨论。他

寄语大家要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，同谋共智、同心共向，宽视野谋全局、高水平献实策、真感情解民忧，落实省委“五个必须坚持”要求，大力实施“七大攻坚”，为“十四五”高质量收官作出新的更大贡献。

省领导李建中、黄兰香、赖明勇，省政协秘书长瞿海参加。

讨论中，大家一致认为，政府工作报告站位高、思路清、举措实，必将凝聚起全省上下“同心干”的广泛力量。吴太兵、许利剑、郭宁、黄芳、李舜、尹彦波、何志红、雷碧麟、樊毅、毛六平、孙昌军、伍春辉等12位委员围绕构建高能级科创平台矩阵、健全中非经贸合作支撑体系、做好养老金融大文章、深化校企合作“双向双转”、优化学科专业布局与产业升级匹配度等发表意见建议。毛伟明说，各位委员发言情真意满有价值高，展现了胸怀全局的宽视野、资政建言的高水平、心系群众的真感情和调查研究的实作风。我们将认真梳理、逐条研究，尽快转化为推动全省高质量发展的真招实招。

毛伟明表示，我们要奋勇争先勇担当。从“中国经济仍然是世界经济增长的重要引擎”的信号中强信心，从“今年是各种政策大力度推进的一年”的信号中强信心，从“以实干实绩体现对党忠诚对人民负责”的信号中强信心，锚定“三个高地”主攻方向持续用力、瞄准“奋勇争先”努力方向砥砺奋进、紧扣“谱写中国式现代化湖南篇章”奋斗方向积极作为，落实“五个必须坚持”要求，大力实施“七大攻坚”，以工作的确定性对冲外部环境的不确定性，以重点突破带动整体跃升，坚决扛牢“经济大省真正挑大梁”的责任担当。

毛伟明强调，我们要凝心聚力谱新篇。希望各位政协委员宽视野谋全局、高水平献实策、真感情解民忧，落实省委“五个必须坚持”要求，大力实施“七大攻坚”，为“十四五”高质量收官作出新的更大贡献。要聚合力、展作为，讲好湖南故事、宣传湖南政策、扩大湖南影响，吸纳更多优秀人才来湘投资兴业，在集聚人才、汇聚人气、广聚共识上彰显更大作为。要顾大局、建新功，不断拓展建言资政的“深度”、聚合资源的“力度”、民主监督的“精度”。要汇民智、解民忧，更好反映群众心声、贴合群众愿望、汲取群众智慧，同心把群众“盼的事”变成政府“干的事”。

毛伟明表示，省政府将一如既往支持政协委员参政议政，自觉接受政协民主监督，确保大家建言有机会、出力有舞台、工作有作为，携手把湖南的事情办得更好。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

## 省政协十三届三次会议举行第二次全体会议

19位委员先后上台发言，围绕热点重点问题提出意见和建议



扫码看视频

三湘都市报1月15日讯

15日下午，省政协十三届三次会议举行第二次全体会议，听取省政协委员的大会发言。省政协主席毛万春出席会议。

省领导汪一光、李建中、曹志强、黄兰香、赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、潘碧灵、何寄华，省政协秘书长邓群策出席。

国防科技大学副校长兼教育长吴建军出席。

省直有关部门负责同志到会听取委员们的意见和建议。

本次会议由张健主持。

19位委员先后上台发言，聚焦锚定“三高四新”美好蓝图，加快推动高质量发展，围绕省委、省政府中心工作和人民群众普遍关心的热点重点问题提出了意见和建议。

围绕对非经贸合作、企业科技创新、防汛救灾等方面，委员们畅所欲言。杨爱云委员呼吁持续推动各类经营主体进入非洲市场，持续秉持“真实亲诚”理念推动民生产业互惠互生，持续提升服务能力凝聚合作合力，在对非经贸合作的航行中扬帆奋进。兰力波委员呼吁提升企业科技创新地位，增强企业自主创新能力，鼓励企业开展协同创新，加强企业创新成果转化，优化企业科技创新环境，强化企业科技创新主体地位，推进湖南制造业新质生产力发展。范泽容委员呼吁强化严密巡查，强化技术赋能，强化多元联动，提升巡防能力、筑牢防汛“安全堤”。

打造医疗保健高地、推进绿色制造发展、用好制度集成创新这把“万能钥匙”、答好文旅融合命题、加强湘港澳金融服务合作等，也是委员们关注的重点。吕奔委员代表共青团和青界的发言，建议多措并举不断提高医疗服务水平，推动国家医学中心落户湖南，打造常见病防治医学高地，建设高水平国家紧急医学救援基地，健全陆空急救体系，助力发挥医疗资源优势，打造医疗保健高地。彭克俭委员代表农工党省委会发言，建议提升绿色产品市场占有率与推进绿色供应链建设，完善政策与监管体系，拓宽融资渠道与降低转型成本，加强技术创新与人才培养，加快推进湖南绿色制造发

展。谭浩然委员以用好制度创新“金钥匙”，激活园区发展“新动能”为题发言，呼吁以全产业链创新激发园区新增量，用对非经贸合作实现园区新开放，借他山之石打造园区新跳板。赵双午委员围绕“答好文旅融合命题 展示锦绣潇湘魅力”发言，建议让文化成为旅游的灵魂，为文旅插上科技的翅膀，将“文科旅”融入三湘百业。王博文委员代表特邀界发言，提出要成立湘港金融合作联盟，用好香港国际化融资平台，加大湘港澳新金融领域合作，培育湘港澳金融合作人才，以此加强湘港澳金融服务合作，促进湖南高水平对外开放。

针对“中医药+文科旅”融合发展、培育农业新质生产力、加强里耶秦简保护研究利用、承接大湾区产业转移、打造文化和科技融合示范高地等问题，委员们积极建言献策。就做好“中医药+文科旅”融合发展这篇大文章，邓奕辉委员在发言时提出，要办好湘赣粤港澳中医药产业联席会议、联盟会议，把长沙铜官窑打造成以张仲景为代表的中医药文旅品牌——中国长沙·中医药谷，以文科旅医深度融合推进我省中医药高质量发展。王文强委员代表民盟省委会发言，建议在培育新型农业劳动者规模和质量上求实效，在农业前沿科技的研发与应用上求突破，在农业创新发展的规划和布局上求超越，着力培育农业新质生产力、推动湖南农业高质量发展。李平委员代表少数民族界发言时呼吁深挖秦简时代价值，加大秦简遗址保护展示力度、推进秦简综合利用，全面提升里耶秦简保护研究利用水平。魏秋云委员在发言时建议以“四个协同”深化湘南三市承接大湾区产业转移，规划协同，突出承接重点产业，创新协同，建立利益链接机制，产业协同，推进产业集群发展，园区协同，构筑资源要素集聚“强磁场”。刘岳委员在发言时建议进一步加大算力保障，筑牢文化和科技融合的技术底座，进一步坚持靶向发力，打通文化和科技融合的政策“通道”，进一步发挥“试验田”作用，打造文化和科技融合的新发展生态，进一步优化资金、人才等要素配置，提供文化和科技融合的重大机遇和强劲动能，为马栏山发展凝聚澎湃动力，加快打造文化和科技融合示范高地。

以科技引领种业振兴、建设国际科技创新合作平台、积极应对人口老龄化、优化我省营商环境、开拓招商引资新蓝海、做大做强电机产业……委员们围绕湖南发展中事关长远的一系列问题提出真知灼见。（下转A05版）▶▶▶